

强富美高 新江苏

—金融服务实体经济篇



中国银行江苏省分行客户经理向长江沿岸渔民介绍“苏渔贷”业务



中国银行江苏省分行客户经理现场调研如皋市长江镇江岸防护林绿化工程



中国银行江苏省分行客户经理与种粮农户一起查看粮食收成情况

中国银行江苏省分行 以金融之力助推长江经济带高质量发展

中国银行江苏省分行始终紧扣长江经济带高质量发展中的“生态优先、创新引领、战略支撑、协同融通、安全发展”五大突破点，持续以金融之力推动长江经济带江苏段高质量发展走在前、作示范。

厚植“生态优先”高质量发展底色

从2017年开始，江苏省如皋市开展沿江岸线整体绿化造林行动，先后复垦复绿植树造林近1000亩，落实森林抚育1000亩，曾经杂乱林立、漫天黄沙的江岸码头蝶变为生态长廊。这一长江大保护绿化造林项目占地9450亩，主要涉及如皋港区31.5公里岸线，涉及种植、土方、景观和配套工程。通过中国银行江苏省分行提供的2.47亿元融资支持，项目得以顺利完工。

为支持长江大保护，赋能退捕渔民转产转业，中国银行江苏省分行持续加大普惠金融信贷创新支持的保障力度，打造“苏渔贷”个人经营贷款产品，为转产转业从事各类生产经营的个人和企业主提供信贷支持，今年以来，“苏渔贷”已发放贷款1.63亿元。

围绕“十四五”时期江苏省生态环境保护规划，中国银行江苏省分行深入研究，针对岸线周边基础设施建设、环境污染治理、自然生态修复等对接推动，从预审沟通、授信审批到授信发放，中国银行江苏省分行始终强化资源保障，以实际行动坚持共抓大保护，积极提升长江经济带的生态环境承载力和可持续发展潜力，截至今年10月末，中国银行江苏省分行绿色信贷较年初新增953亿元。

激发“创新引领”高质量发展动能

作为长江经济带健康产业集群发展试点城市，江苏省泰州市已成为全国领先、年产值超百亿元的大健康产业新城。随着中国银行江苏省分行科技金融授信审批绿色通道以及“生物医药企业打分卡”模型等创新模式陆续推出，通过充分研判，中国银行江苏省分行生物医药企业江苏荃信生物医药股份有限公司提供授信8000万元。

中国银行江苏省分行积极落实江苏“四个新”重大任务，推进总行科技金融战略，锚定“江苏最佳科技科创金融服务银行”目标，全力服务保障国家战略科技力量和地方经济发展。中国银行江苏省分行发布了《科技金融三年发展规划(2023—2025年)》，并建立科技创新金融中心和科创企业服务中心，双轮驱动为企业全生命周期提供高质量金融服务。此外，中国银行江苏省分行还充分运用中银集团投、贷、债、股、保、租等综合化金融

服务优势，通过投贷联动支持新能源、半导体、生物医药等科技型企业。截至今年10月末，中国银行江苏省分行科技金融授信客户7241户，较年初新增超1000户，科技金融信贷余额超1200亿元，较年初新增223亿元，在战略性新兴产业和先进制造业两大重点领域的贷款余额分别同比增长61%和27.61%。

打造国内国际双循环“战略支撑”

中国银行江苏省分行建立了“一带一路”专班工作机制，全力服务江苏省共建“一带一路”重点重大项目，支持柬埔寨西哈努克港经济特区（简称“西港特区”）2.0升级版建设，高质量服务共建“一带一路”。

在西港特区产业结构优化升级2.0建设中，中国银行江苏省分行积极联动中国银行金边行为西港特区公司提供基础结算、流动资金贷款、特区员工代发薪等全面金融服务。同时，还配合中国人民银行打造西港特区人民币使用示范项目，提供境外园区建设融资、人民币薪酬汇回便利化、区内企业跨境人民币贸易融资在内的全方位、一揽子金融服务。其中，中国银行江苏省分行与中国银行金边行为热电联产二期项目跨境联贷发放8338万元出口买方信贷，有效解决了企业用能的后顾之忧，进一步提升西港特区的产业承接能力，助力产业升级。

截至今年10月末，中国银行江苏省分行国际结算业务量超1000亿美元。涉及共建“一带一路”国家的国际结算量超400亿美元，跨境人民币结算金额约500亿元；服务涉及“一带一路”跨境客户超1.57万户，已覆盖148个共建“一带一路”国家。

合奏“协同融通”的“长江之歌”

区域协同融通，交通一体化建设先行。为加速打造《交通强国江苏方案》中“轨道上的江苏”，中国银行江苏省分行与连盐高铁、连淮扬镇铁路、徐宿淮盐铁路、连徐高铁、盐通高铁、南沿江高铁、宁淮高铁、沪通铁路一期、沪通铁路二期等10条铁路项目达成合作，签约金额726.25亿元。

助力长三角一体化发展战略，中国银行江苏省分行加大长三角区域内的联动和银团合作力度，为跨区域的重点客户提供授信支持，今年1月至10月，中国银行江苏省分行共牵头银团数

量220个，项目金额约2678亿元，以金融力量全面支持区域协同发展。同时，中国银行江苏省分行根据总行政策，调整客户准入条件，全面梳理辖内在长三角地区有异地授信需求的客户信息，及时为客户定制专业化金融服务方案，全力保障客户重大项目落地。

为支持长江经济带建设，助力长江生态治理和长江文化保护传承，2022年以来，中国银行江苏省分行联合江苏省体育总会等共同启动“行运2023”大江大河新春乐跑，原创制作的《行运》MV同步上线，活动先后在江苏12座城市举行，共吸引超59万人次报名参与，5.9万人次参与话题互动，共赏大江大河自然之美、历史之美和文化之美。

守护高质量发展安全底线

中国银行江苏省分行大力支持高标准农田建设，加快农业基础设施补短板，推动农业生产经营规模化专业化，助力国家粮食安全。截至今年10月末，中国银行江苏省分行已累计授信支持辖内高标准农田建设面积超232万亩，涉农贷款新增588亿元；农林牧渔、农村基础设施、新型农业经营主体、农户信用等重点领域贷款全部实现快速增长。

种业振兴事关国家粮食安全，中国银行江苏省分行推出“种业贷”，为种子产业链各类经营主体提供综合融资服务。截至今年10月末，涉及国家种业阵型企业的授信余额3.12亿元，小微型种业企业普惠贷款余额5192万元，通过“农业科技企业直通车”为省级农业科技企业提供授信6.81亿元。

能源保供是能源安全的应有之义。截至今年10月末，中国银行江苏省分行为省内煤炭“保供”行业授信余额58.38亿元，并积极利用碳减排支持工具、煤炭清洁高效利用再贷款政策性支持工具，投放超16亿元切实支持能源企业。截至今年10月末，中国银行江苏省分行新能源发电行业授信余额243亿元，“金融活水”源源不断地流向光伏、风电、抽水蓄能等新型能源体系建设。

着眼未来，中国银行江苏省分行将进一步增强服务长江经济带高质量发展的紧迫感、使命感、责任感，坚决扛起国有银行进一步推动长江经济带高质量发展的重大责任，奋力奏响新时代“长江之歌”的江苏金融篇章。

数据来源：中国银行江苏省分行